

АРЕНА „ЕРОФЕЙ“

10
ДЕКАБРЯ



„СКА-НЕФТЯНИК“
(ХАБАРОВСК)

„БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ“
(ИРКУТСК)

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

XXXIII ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ 2024-2025 ГГ.
СУПЕРЛИГА. ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП.

НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ.



Серебряный призёр чемпионатов СССР
1964, 1970, 1982, 1986, 1989 гг.

Бронзовый призёр чемпионатов СССР/России 1955, 1965, 1968, 1969, 1972, 1979, 1981, 1984, 1985, 1988, 2005, 2016, 2021 гг.

В элитном дивизионе (Высшая Лига, Суперлига) чемпионата страны выступает с 1954 года (без перерывов).

В 71 чемпионате - 1841 матч:
+1028 =231 -582, мячи - 8309:5946 (+2363).

Самые крупные победы -
20:3 («СКА-Забайкалец»,
Чита - 2005/06 гг.),
17:0 («Сибсельмаш»,
Новосибирск - 2019/20 гг.).

Лучший бомбардир команды
в чемпионатах страны -
Валерий Чухлов (381 мяч).

Рекордсмен клуба за сезон -
Артём Бондаренко
(76 мячей, 2016/17 гг.).

Рекордсмен клуба по количеству игр,
проведённых в чемпионатах страны, -
Александр Волков (669).

СОСТАВ КОМАНДЫ

		ДАТА РОЖДЕНИЯ	РАЗРЯД	МЕСТО РОЖДЕНИЯ
ВРАТАРИ				
20	Сокольников Матвей	29.09.2003	1	Хабаровск
40	Шишкин Лев	09.09.1998	кмс	Хабаровск
87	Лалин Григорий	12.08.1987	мс	Архангельск
ЗАЩИТНИКИ				
6	Ивкин Валерий	06.10.1997	мс	Новосибирск
12	Рекунов Кирилл	21.06.2005	кмс	Хабаровск
16	Яковлев Григорий	14.04.2001	мс	Кемерово
22	Рязанов Максим	22.06.1989	мс	Хабаровск
66	Мяаття Томми	17.04.1996		Финляндия
ПОЛУЗАЩИТНИКИ				
15	Джусоев Алан	07.04.1992	эмс	Омск
21	Шардаков Юрий	14.03.1990	эмс	Серов
23	Колповский Антон	13.05.2003	кмс	Хор
27	Сидоров Дмитрий	27.06.1991	мс	Карпинск
47	Швецов Михаил	20.11.2003	мс	Красноярск
71	Василенко Максим	13.09.1992	мс	Кемерово
72	Антипов Александр	25.04.1989	мс	Краснотурьинск
77	Аникин Дмитрий	27.09.2000	кмс	Новосибирск
86	Кудрявцев Юрий	07.01.2006	кмс	Хабаровск
91	Егорычев Александр	08.09.1991	мс	Черногорск
97	Чупин Семён	11.12.1997	мс	Барышево
99	Мяаття Туомас	17.04.1996		Финляндия
НАПАДАЮЩИЕ				
10	Пономарёв Павел	26.04.2005	кмс	Хабаровск
11	Каланчин Владимир	17.02.1997	мс	Кемерово
92	Кузнецов Владислав	02.07.1996	мс	Ульяновск
95	Девятых Кирилл	04.12.2001	мс	Кемерово

Главный тренер

ФЁДОРОВ Артур Николаевич

Тренер

СТАРИКОВ Дмитрий Владимирович

СУПЕРЛИГА. РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА 10.12.2024

	КЛУБ	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	 КУЗБАСС	7	7	0	0	58-18	21
2	 ДИНАМО	8	7	0	1	51-37	21
3	 ВОДНИК	7	7	0	0	46-15	21
4	 СКА-НЕФТЯНИК	8	6	0	2	57-29	18
5	 БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ	8	5	0	3	56-28	15
6	 ВОЛГА	7	4	0	3	29-34	12
7	 ЕНИСЕЙ	7	3	0	4	34-37	9
8	 СТАРТ	5	3	0	2	16-21	9
9	 СИБСЕЛЬМАШ	7	2	0	5	30-43	6
10	 САЯНЫ	7	2	0	5	24-45	6
11	 АК БАРС-ДИНАМО	8	1	0	7	20-51	3
12	 СКА-УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК	6	1	0	5	20-29	3
13	 РОДИНА	6	1	0	5	15-42	3
14	 МУРМАН	7	0	0	7	16-43	0

Регулярный чемпионат России отсчитал свою первую треть. Ввиду того, что часть команд ещё не играла в родных стенах, а кое-кто не выезжал за пределы родного города, делать далеко идущие выводы пока преждевременно. Тем не менее, текущая конфигурация турнирной таблицы уже наводит на определённые размышления.

Во-первых, чётко обозначилась первая пятёрка команд, состав которой, собственно, прогнозировался ещё перед стартом чемпионата. Фавориты ясно дали понять, «кто в доме хозяин». Теперь предстоит наблюдать за тем, в каком порядке группа лидеров придёт к следующему промежуточному финишу «регулярки», который будет отмечен перед Новым годом.

Во-вторых, уже сейчас очевидно, что мы станем свидетелями необычайно жаркой борьбы за места с 6-го по 8-е, которые

предоставят их владельцам путёвки в «плей-офф». Судя по качеству показанной в прошедших матчах игры, на данные позиции будут претендовать, как минимум, шесть команд! Это «Волга», «Енисей», «Сибсельмаш», «Старт», «Ак Барс-Динамо» и «СКА-Уральский Трубник». Не исключено, что к этому списку добавится кто-то ещё. Как говорится, посмотрим.

Несколько слов о выступлении «СКА-Нефтяника». Как и ожидалось, хабаровчане уверенно, без особых проблем, отыграли первые пять домашних матчей, после чего, к сожалению, споткнулись об «Водник». Этот матч выявил как сильные, так и слабые стороны хабаровской дружины. Наши хоккеисты продемонстрировали, что способны действовать коллективно и на высоких скоростях, создавать многочисленные моменты у ворот сильного соперника. Увы, подкачала реализация,

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

высветив серьёзную проблему, которая обозначилась у команды после потери В. Каланчина. У «СКА-Нефтяника» оказался явно «зазубренным» атакующий наколечник. И пока что эту проблему команда решить не может. Что лишний раз продемонстрировал матч в Кемерово с «Кузбассом», в котором хабаровчане (даже в отсутствие Ю. Шардакова) ни в чём не уступили действующему чемпиону России, кроме реализации голевых моментов. Впрочем, надежду на будущее внушает другой гостевой матч против «Енисея», в котором наши хоккеисты показали, что с должной «поправкой на ветер» способны переигрывать соперника и в отсутствие «наконечника».

XXXIII ЧЕМПИОНАТ РОССИИ В ЗЕРКАЛЕ ЦИФР

Сыграно 48 матчей. Забито 465 мячей (300 – хозяева, 165 – гости). Средняя результативность – 10 мячей за матч. 36 матчей выиграли хозяева поля, 12 – гости. 20 матчей завершились победой одной из команд с разницей в 5 и более мячей (из них 9 – с двузначным счётом). В этой номинации лидирует «СКА-Нефтяник», 5 раз обрушивавший на соперников «волевые» победы. Здесь лучший показатель имеет «Водник», трижды сумевший добиться положительного результата, проигрывая соперникам по ходу матчей. Также зафиксированы две «сухие» победы. По разу отстоять свои ворота в неприкосновенности удалось «Воднику» и «Старту».

В сыгранных матчах назначено 65 пенальти (35 били хозяева, 30 – гости). Реализованы 41 (63 %). Лучший результат имеют хоккеисты «Сибсельмаша» (5 из 5).

Зафиксировано 23 случая, когда хоккеистам (19 игроков) удавалось забить в отдалённо взятом матче три и более мячей.

23 НОЯБРЯ – 3 ДЕКАБРЯ РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ

БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ		10 : 2		МУРМАН
АК БАРС-ДИНАМО		0 : 3		СТАРТ
ЕНИСЕЙ		2 : 6		КУЗБАСС
РОДИНА		5 : 4		СИБСЕЛЬМАШ
ВОЛГА		5 : 3		СКА-УР. ТРУБНИК
ДИНАМО		7 : 5		САЯНЫ
АК БАРС-ДИНАМО		4 : 2		РОДИНА
КУЗБАСС		6 : 2		БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ
СИБСЕЛЬМАШ		4 : 9		ВОДНИК
САЯНЫ		7 : 1		МУРМАН
ДИНАМО		3 : 2		СКА-УР. ТРУБНИК
САЯНЫ		2 : 7		ВОДНИК
СИБСЕЛЬМАШ		7 : 4		МУРМАН
ЕНИСЕЙ		5 : 4		БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ
ВОЛГА		3 : 5		СТАРТ
АК БАРС-ДИНАМО		3 : 4		ДИНАМО
СТАРТ		4 : 3		МУРМАН

Три хет-трика на счету хабаровчанина Ю. Шардакова. Рекорд результативности в одном матче в активе архангелогородца Е. Дергаева, забившего 7 мячей в матче с «Сибсельмашем»!

Список лучших снайперов возглавляют: Е. Дергаев («Водник») – 15 мячей, Ю. Шардаков («СКА-Нефтяник») – 13, Р. Дарковский («Кузбасс»), А. Ничков («Динамо») – по 12, Е. Филиппов («Байкал-Энергия») – 9.

Команды заработали 2 690 минут штрафа (1 140 – хозяева, 1 550 – гости). В среднем – 56 минут за игру.

Сыгранные матчи посетили 106 376 зрителей (в среднем 2 216).

77 ЛЕТ В ИГРЕ!

Волею составителей календаря сегодня наша команда проводит заключительный домашний матч в 2024 году. И так уж сложилось, что игратья он будет в знаменательную для хабаровского клуба дату. Именно в этот день – 10 декабря 1947 года – в хабаровской прессе впервые было озвучено название предшественницы – родоначальницы нынешнего «СКА-Нефтяника» команды Дома офицеров Советской армии (ДОСА). И именно эта дата, начиная с 2012 года, официально считается отправной точкой в истории нашей хоккейной дружины – её Днём рождения!

Сегодня, пользуясь случаем, ещё раз хотелось бы вспомнить имена двух человек, без которых появление и дальнейшее развитие команды, наверное, было бы невозможным. Первый – маршал СССР Родион Малиновский, давший распоряжение о создании при хабаровском военном гарнизоне футбольно-хоккейного клуба, и впоследствии трепетно опекавший своё детище. Второй – Георгий Хрульков, на плечи которого в 1947 году была возложена непосредственная задача по формированию состава команды. Её многолетний нападающий и капитан, а позднее наставник, при участии и под руководством

которого хабаровские армейцы завоевали свои первые бронзовые (1955) и серебряные (1964) медали и прочно обосновались в когорте флагманов отечественного хоккея с мячом!

Фундамент, заложенный 77 лет назад, оказался необычайно прочным. В истории клуба было несколько очень сложных периодов, когда его судьба висела, что называется, «на волоске». Однако сила традиций и огромная любовь к команде со стороны рядовых хабаровчан позволили ей не только удержаться на плаву, но и добиться выдающихся достижений.

Одним из них по праву считается победа в розыгрыше Кубка СССР, которая была достигнута в сезоне 1987/88 годов. Для хабаровских армейцев это был первый по-настоящему громкий успех национального значения, которому предшествовала уже «дежурная» бронза в чемпионате страны. В память о том сезоне, и о тех мастерах, которые ковали ту победу 36-летней давности, сегодняшние хоккеисты «СКА-Нефтяника» выйдут на лед в ретро-форме образца сезона 1987/88! А пока что всех нас с Днём рождения нашего любимого и легендарного клуба!





БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ

ИРКУТСК

Уже шесть лет минуло с того момента, как иркутская команда в последний раз поднималась на призовой пьедестал национального Первенства. В 2018 году иркутяне стали бронзовыми призёрами, обыграв в двухраундовом противостоянии за 3-е место соперников из кемеровского «Кузбасса». За прошедшее время команда с берегов Ангары ещё неоднократно предпринимала попытки войти в первую тройку команд. Однако максимум чего ей удалось добиться – это показать 4-й результат в чемпионате 2018/19 годов. И это притом, что из года в год «Байкал-Энергия» числится в разряде фаворитов. Но всякий раз команда «сдувается» по ходу турнира, оказываясь вдали от заветного пьедестала.

Вот и в канун нынешнего чемпионата поклонники «Байкал-Энергии» пребывали в самых радужных настроениях, в надежде, что их команда сможет заявить о себе как о подлинном претенденте на один из призовых комплектов. И это, несмотря на то, что иркутяне неудачно выступили в Кубке России, оказавшись за бортом его финальной стадии. Стартовый отрезок, что «Байкал-Энергия» провела в чемпионате страны, казался, давал повод для оптимизма. Команда выиграла первые четыре матча с общим счётом 37:10!

Справедливости ради, стоит отметить, что на данном этапе иркутянам противостояли не самые сильные соперники. Первым, по-настоящему серьёзным экзаменом для сибиряков, стала встреча с «Водником». И это испытание «Байкал-Энергия» не прошла (3:5). А далее последовали ещё

два поражения. Но, если неудача в Кемерово (2:6) была расценена как «неизбежное зло», то поражение в Красноярске (4:5) от омоложённого «Енисея» (к тому же, игравшего без С. Ломанова) больно ударило по амбициям иркутской «торсиды».

Надо сказать, что в последние годы «Байкал-Энергия» взяла курс на обновление состава, основное место в котором предназначено для воспитанников собственной хоккейной школы, каковых в нынешней командной «обойме» почти половина. Однако в своём мастерстве они пока не дотягивают до уровня, который позволил бы команде на равных соперничать с основными «грандами». Сибиряки могут выдать очень хорошие единичные матчи, но, как показывает практика, этого недостаточно, чтобы рассчитывать на должный результат в долгосрочной перспективе.

Предстоящий матч в Хабаровске для «Байкал-Энергии» – ещё один важный экзамен, исход которого даст понимание относительно реальных возможностей иркутской команды. В последние годы сибиряки очень неплохо выглядят в поединках с хабаровчанами. Чего только стоит четвертьфинальная серия предыдущего чемпионата, в которой «Байкал-Энергия» изрядно потрепала нервы хоккеистам «СКА-Нефтяника» и их поклонникам. Однако известно: «Игра забудется, результат останется». И пока что общий результат за нашими земляками. К слову, имеющими в активе четыре победы над иркутянами уже в нынешнем спортивном сезоне (7:2 – в Кубке Кузбасса, 9:5 – в Кубке России, 12:4 и 6:9 – в товарищеских матчах).

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Команда основана в 1947 году.

Титулы: серебряный призёр чемпионатов России 1998, 2016, 2017 гг.; бронзовый призёр чемпионатов 1995, 1999, 2015 гг.

Обладатель Кубка России 2015 года.

В элитном дивизионе (Высшая Лига, Суперлига) чемпионата страны с 1961 г. (кроме 1962, 1981, 1985 и 1990 гг.).

В 60 чемпионатах - 1656 матчей:
+760 =179 -717; мячи - 6 199:6 325 (-126).

Худшее место - 14-е (1980 и 1989 гг.).

Самая крупная победа - 13:1
(«Шахтер», Ленинск-Кузнецкий - 1998 год).

Самое крупное поражение - 1:17
(«СКА-Нефтяник», Хабаровск - 2019 год).

Лучший бомбардир команды в чемпионатах страны - Александр Насонов (417 мячей).

Рекордсмен клуба за сезон - Александр Насонов (52 мяча, сезон 2009/10 гг.).

Рекордсмен клуба по количеству игр, проведённых в чемпионатах страны, - Василий Никитин (488).

СОСТАВ КОМАНДЫ

ДАТА РОЖДЕНИЯ РАЗРЯД МЕСТО РОЖДЕНИЯ

ВРАТАРИ

1	Янов Максим	16.05.1996	мс	Красноярск
44	Воронков Евгений	27.05.1994	кмс	Кемерово
87	Сенченко Артём	11.04.2006		Иркутск
98	Спасов Павел	21.01.2002	кмс	Иркутск

ЗАЩИТНИКИ

4	Бойко Александр	15.02.2002	кмс	Иркутск
8	Бадаев Никита	01.01.2005	кмс	Иркутск
13	Медяников Святослав	06.07.2001	кмс	Иркутск
15	Семёнов Максим	20.07.1991	мс	Кемерово
22	Викулин Юрий	15.01.1986	эмс	Красноярск
89	Кубасов Григорий	12.11.2003	кмс	Иркутск
95	Сенченко Илья	10.01.2004	кмс	Иркутск

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

2	Марков Илья	02.08.2006		Киров
3	Мартынов Евгений	17.09.2005	кмс	Иркутск
9	Хайруллин Марат	14.07.2002	мс	Красноярск
11	Мелкий Данила	09.03.2006	кмс	Иркутск
16	Матвиенко Никита	16.08.2004	кмс	Усть-Абакан
17	Филиппов Евгений	14.03.1997	мс	Новосибирск
19	Бутенко Кирилл	04.04.2002	мс	Сорск
33	Прокопьев Андрей	16.08.1992	мс	Сосновоборск
40	Иващенко Николай	09.06.1998	кмс	Железногорск
42	Даданов Сергей	29.05.2001		Н-Новгород
66	Шалаев Александр	19.10.2006	кмс	Иркутск
74	Ковалёнок Константин	08.09.2005		Усть-Абакан

НАПАДАЮЩИЕ

5	Бондаренко Артём	01.04.1986	эмс	Красноярск
7	Легалин Евгений	10.07.2000		Шелехов
10	Бихузин Эмиль	07.03.1995	мс	Димитровград
34	Соловьёв Иван	24.07.1997	кмс	Биробиджан
96	Корешков Давид	05.03.2004	кмс	Сосновоборск

Главный тренер
Тренер

БАТОВ Олег Валерьевич
КРотов Александр Викторович



VS



МАТЧИ	И	В	Н	П	Р/М
В Хабаровске	70	54	6	10	417:204
В Иркутске	68	25	10	33	221:250
ВСЕГО	138	79	16	43	638:454

#КОМАНДАСИЛЬНЫХ

	8:3 6 НОЯБРЯ			9 ЯНВАРЯ ЧЕТВЕРГ БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ
	12:3 9 НОЯБРЯ			15 ЯНВАРЯ СРЕДА ЕНИСЕЙ
	6:2 12 НОЯБРЯ			18 ЯНВАРЯ СУББОТА КУЗБАСС
	8:2 15 НОЯБРЯ			30 ЯНВАРЯ ЧЕТВЕРГ СКА-УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК
	9:4 20 НОЯБРЯ			2 ФЕВРАЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ АК БАРС-ДИНАМО
	3:5 23 НОЯБРЯ			5 ФЕВРАЛЯ СРЕДА ВОДНИК
	5:10 27 НОЯБРЯ			8 ФЕВРАЛЯ СУББОТА МУРМАН
	5:1 30 НОЯБРЯ			11 ФЕВРАЛЯ ВТОРНИК СТАРТ
	10 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ			14 ФЕВРАЛЯ ПЯТНИЦА ВОЛГА
	17 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК ДИНАМО			19 ФЕВРАЛЯ СРЕДА ДИНАМО
	20 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА РОДИНА			22 ФЕВРАЛЯ СУББОТА РОДИНА
	23 ДЕКАБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК СТАРТ			26 ФЕВРАЛЯ СРЕДА СИБСЕЛЬМАШ
	26 ДЕКАБРЯ ЧЕТВЕРГ ВОЛГА			1 МАРТА СУББОТА САЯНЫ

ДОМА

НА ВЫЕЗДЕ



ПРАВИТЕЛЬСТВО
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА ХАБАРОВСКА



ФЕДЕРАЦИЯ ХОККЕЯ
С МЯЧОМ РОССИИ



вся актуальная
информация на сайте
SKABANDY.RU